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Az igazi reakciósok!
Az uj kormányelnök expozéjában 

Ígéretet tett arra, hogy a közrendet 
és a közellátási a kormány a legszi­
gorúbb eszközökkel fogja biztosítani. 
Teljes megnyugvással vesszük tudo­
másul ezt a bejelentést a kormányéi- 
nők részéről és ehez a bejelentéshez 
nekünk is volna egy pár szavunk. Az 
eddigi szabálytalanságok elkövetőinek 
a névsorát hozzák nyilvánosságra, hogy 
a közvélemény ellenőrzése alá kerül­
jenek az illetők. Nagyon csodálkozunk 
azon, hogy a napi sajtó a „Burgosz" 
ägyet egyáltalán nem tárgyalja és az 
eddigi vizsgálat eredményéről hirt sem 
ad. Nem közömbös részünkre az, hogy 
a vidékről felszáll Holt 26 OG vagon 
burgonya hova tűnt el és miért nem 
kapta ezt meg Budapest lakossága? 
Nem közömbös továbbá az sem, hogy 
a Csongrádról elszállított hízott libák 
merre repülnek, mert Budapest lakos­
sága ebből alig lát valamit. Tudomá­
sunk var. róla, hogy egy-egy tételben 
30 — 40 m- tér mázsa hízott liba megy 
ki a városból és nagyon szeretnénk 
végre tudni, hogy milyen szállítási 
igazolványokkal és hova irányi1 ják 
ezeket akkor, amikor Csongrádon is 
sok háztartás teljesen zsír nélkül van.

A legszigorúbb ellenőrzést kérjük 
azon a téren, hogy a kiadott szállítási 
igazolvánnyal elindított áru tényleg 
odajusson, ahova arra legnagyobb 
szükség van, a magyar dolgozók asz­
talára és olyan áron, amely a becsü­
letes és tisztességes haszon felszámí­
tásával, valamint a termelőnek kifize­
tett árral összeadva nem lépi túl a 
megengedett árat a mostani súlyos 
helyzetünkben

Ny ilvánosságra kell hozni nemcsak 
Csongrádon, de Budapesten is, hogy 
névszerint kik foglalkoznak ilyen szál­
lításokkal, de azt is nyilvánosságra 
kell hozni, hogy a nevezett átadta-e 
annak a közellátási hivatalnak az árut, 
amely azt vidékről igényelte.

Mégis csak elképzelhetetlen, hogy 
»egyszeres áron adnak a vidékről fel­
került árut Budapesten, de nem is 
pénzben számolunk, hanem aranyban, 
mi által a dolgozó magyarságnak az 
utolsó karikagyűrűjét is lehúzzák az 
sajjáról. Ezt az arany gyűjtési lázat kü­
lönböző módon lehet magyarázni és 
lehetnek ennék bizonyos politikai okai 
is, azonban ezek a politikai okok nem 
m magyar nemzet célkitűzéseit szol­
gálják Nagyon jól tadjuk már az el­
múlt világháborúról, amikor a speku­
láció teljesen kifosztotta 1918. után a 
magyar nemzetet, hogy akkor is ösz- 
szes mozgatható értékeink külföldre 
vándoroltak és ittmaradtunk teljesen 
lerongyolódva, épp úgy mint napjaink­
ban és a tömegnyomor felett a spe­

kuláció a fénykorát élte. Ugylátszik 
nem tanultunk!

A mai súlyos világpolitikai hely­
zet megköveteli vezetőinktől, hogy a 
magyar nemzet életének biztosítása 
végeit kérlelhetetlen szigorral járjanak 

azokkal szemben, akiknek nincs 
erkölcsi gátlásuk, hogy a nyomor 
vámszedőivé csapva fel máról-holnap­
ra milliárdos vagyont harácsoljanak.

Követeljük az eddigi vizsgálatok 
eredményének a nyilvánosságra hoza­
talát és követeljük a szállítási enge­
délyek kiadásának, valamint a szállító 
egyének neveinek a nyilvánoság ellenőr­
zése alá helyezését. Lapunk hasábjain 
szívesen helyt adunk mindenkor, hogy 
Csongrádról kik, mikor és milyen élel­
miszert hova szállítottak, hogy lássa a 
város lakossága, hogy a szállítási en­
gedéllyel rendelkező a legális keres 
kedőkhőz tartozik e. Nagyon szép, 
hogy a bécsi lakosságot is iparkodnak 
egyesek az« éhhaláltól megmenteni, 
azonban, amikor a magyar nemzeti 
kormány az „UNRRA"-hoz fordul segé­
lyért, hogy a magyar lakosságot élel­

mezni tudjuk a mostani súlyos télen 
elsősorban úgy gondoljuk, hogy élel­
miszerrel kötíílességün* ellátni az új­
jáépítésért dolgozó magyar testvérein­
ket. Szeretnénk és követeljük, hogy a 
németek által elhurcolt javak, jószágok, 
gyári berendezések és egyéb értékek, 
amelyek még ma is Ausztriában, Ba­
jorországban és Németország területén 
vannak, minél hamarabb vissza legye­
nek szállítva hozzánk, tekintettel arra, 
hogy azt a szövetséges hatalmak a 
magyar nemzet tulajdonának ismerték 
el.

Hadifoglyainktól értesültünk, hogy 
egyes bajor kisgazdáknak, akiknek 
egy két tehenük volt a múltban, ma 
már 15-20 tehene van, amely jószá­
gok Magyarországról lettek elhurcolva, 
tehát nem indokolt az élelmiszer Becsbe 
való kisibolása aranyért és brilliánsért. 
Keressük meg tehát az igazi reakció­
sokat, akik akadályozzák az újjáépí­
tést és éhínséget, nyomort akarnak az 
országban előidézni kapzsiságuk által, 
hogy rombadöntsék a fiatal demokra­
tikus Magyarországot. ’!

Kiket zárnak ki m kSzeiiáfásbái ?
Megjelent a közellátási miniszter rendelete

Budapest, december 15. Minden idők 
íegnehezebo tavasza lesz a reánkkővetkező 
tavasz — mondotta csütörtökön Bárányos 
Károly közellátási miniszter az újságírók 
előtt abból az alkalomból, hogy ismertette 
előtiSk az újonnan kiadott közellátási ren 
deleteket, Beszéde további során rámutatott 
arra, hogy a nehézségeket csak abban az 
esetben tudjuk majd leküzdeni,

ha minden társadalmi osztály egyformán 
meghozza a maga á’dozatát.

Áldozatvállalás nélkül mitsem érnek ezek a 
rendelkezések — ha nem tudunk lemondani, 
vagy adni azoknak, akik arra rászorultak.

Egyébként a közellátási miniszter ren­
dezte a lisztkészletek ügyét. Meghatározta 
azt a mennyiséget, amely nem esik bejelen­
tési kötelezettség alá. Ipari célra viszont a 
miniszter engedélye nélkül

lisztet felhasználni nem szabad.
Szabályozta ezenkívül a közellátási miniszter 
a tejellátást is a magyar fővárosban.

December 15 tői kezdődően Budapes 
ten sem kávéházakban, sem cukrászdákban, 
expressekban, vagy kifőzésekben

aem mérhető ki tejeskávé, tej, vagy tej­
termék.

Tilos a vaj és tejszín forgalombahozatala 
bármilyen formában is. A cél az lesz, hogy 
tejtermékhez kizárólag* az arra rászoruló 
gyermekek és betegek jussanak.

Az élelmiszerfejadagokat nem változ­
tatta meg a közellátási miniszter, de decem­
ber 15 tői kezdve kizárják az élelmiszerel­
látásból mindazokat a 18 60 éves férfiakat 
és 16—40 éves nőket, akik a társadalom 
szempontjából hasznos munkát nem végez­
nek, nem juthatnak élelmiszer jegyekhez azok 
a nők, akik háztartási alkalmazottat tartanak 
ék. gyermekük nincs, nem kaphatnak élei 
miszerjegyet azok az üzemi tulajdonosok,

akik két, vagy több aíka’mazotíal dolgoz­
tatnak, kizárjak sz élelmiszerellátásból mind­
azokat, akik közellátási bűncselekmény, 
fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés, 
vagy árdrágítás miatt jogerős bírói ítélettel 
el lettek-ítélve, nem kaphatnak élelmiszer- 
jegyet azok sem, akiknek konjunkturális 
jövedelmük van s éppen ezért szükségle­
teiket a feketepiacon is be tudják szerezni.

Minden, háztartás 50 kilogramm lisztet 
tarthat meg augusztusig havi hét kilogram­
mos fejadagot véve alapul.

Eddig lisztet nem volt szabad szállítani, 
most a közellátási miniszter engedélyt 
ad minden budapesti háztartásnak arra, 
hogy iisztkészielét 50 kilogrammra kié 

gészitse.
Természetesen ebben az esetben a lisztje­
gyeket vissza keil szolgáltatni.

hazaérkezett
a hercegprímás

Budapest, december 15. Mind- 
szeníhy József, Magyarország herceg­
prímása csütörtökön délután római 
útjáról visszaérkezett Esztergomba. 
Mint ismeretes, a hercegprímás a ma­
gyarországi angol katonai misszió 
által rendelkezésére bocsájtott katonai 
repülőgépen Bariba, majd onnan Ró­
mába utazott. Ugyancsak katonai re­
pülőgépen tette meg az utat hazafelé.

— Egész Angliával megindult a
táviróforgaiom. A postavezérigazgatóság 
közli, hogy Angliával, valamint az összes 
domíniumaival megindult a rendszeres táv­
iróforgaiom, Táviratokat angol, francia, né­
met és orosz nyelven lehet feladni.
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Kiket hívnak ba a honvéd 
műszaki hadosztályba

Budapest, december 15. Az újjáépítés 
legfontosabb munkáinak elvégzése érdeké 
ben a honvédelmi miniszter

mielőbb életre kívánja hívni a honvéd 
műszaki hadosztályt.

A felrobbantott hidak, megrongált vasulvo 
naiak, táviróvonalak újjáépítése szempontjá­
ból rendkívül nagy fontossága van ‘annak, 
hogy megfelelő szakalakuiatok rendelkezésre 
álljanak. A honvédelmi minisztérium 

utasította a bevonulási központokat, 
hogy mielőbb eszközöljék behívásaikat 
a műszaki hadosztályba, főleg az 1923 

—22 és 21- es koroszlálybeliekbftl.

A Váradi fatelep ismét 
megnyitotta kapuit és régi 

vevőit szeretettel várja.

A bányák államosításáról 
tárgyalt a Gazdasági Főtanács

Budapest, december 15. A Gazda­
sági Főtanács Tiidy Zoltán miniszterei 
n8k elnökletévé! csütörtökön délelőtt 
ü!é»t tartott. A Gazdasági Főía ács a 
széntermelés fokozásáról a bányászok 
helyzetéről és a bányák államosításának 
kérdéséről tárgyalt.

HIRDETMÉNY.
A magyar I honvéd hadosztály pa. 

rancsnokság igazoló bizottsága állal igazo 
sásra kerül Csők Imre tart. hegy. ki 1914 
áprilistól 1941. október hó 8 iga 13 roham- 
tüzér osztálynál teljesített szolgálatot. Ha 
valaki a fent nevezett személy magatartásá­
ról, vagy cselekményéről, mely a magyar 
nép érdekeit sértette tud, írásban vagy szó­
ban jelentse a bev. központ parancsnoksá 
gon. Névtelen feijelenrést tekintetbe nem 
veszünk.

Szabady fhdgy. 
 - bev. közp, pk.

Karácsonyfák, házipaprika, ■
magyar bors kaphatók ; 

Benedek kertésznél 
Járványkórház sor 20. 233i

-------------------  „i .......... . ......... ........ " »

Megnyílt a fiildhözjuttatottak 
téli gazdasági tanfolyama

Csongrád, december 15. A helybeli 
gazock-pző iskola által megszervezett íéii 
gazdasági tanfolyam folyó hő 10 én meg­
kezdte működését. Eddig 33 hallgató táti 
gafja a tanfolyamok Ezek részint régi gazdák 

fSidhözjuttatott uj birtokosok. Még 
lehet /elentkezni december 17 is. Az eőadá 
sok délután 2 tő! 6 óráig t« edő £ 
vannak. A tanfolyam befefezés? ünnepéi,« 
keretek között március első hetében lesz*" 

Szakképzett előadók a gazdálkodásI SínSir dt iárgya'iák gyakorlati mdZ
A tanítás ingyenes.
, a tanfolyammal párhuzamosan
ke.iő számú jelentkezés esetén nők részére 
ltMehA°*,k január 7 én háztartási irányú 
két hónapos tanfolyam, melyre jelentkezze- 
nCk a„gazdák íe!e8égei és leányií 
ei . Mindkét tanfolyam a volt niezögazda- 
sigj népiskola termeiben (külön nők külön 
férfiak) egyidőben folyik, úgy hogy az esti 
órákban a családtagok együtt mehefnek haza. 

Beiratkozás céljából jelentkezni lebet a

fl földreform
őszinte mérlege

Kerék Mihály, az Országos Földbirtok 
rendező Tanács igazgatója a földbirtok- 
reform eredményeivel foglalkozva elvi siko.n 
bírálja a rendelefet és többek között a kö 
vetkezőket mondja:

„Nyugtalanságra nem annyira a föld 
szerzőknek van okuk, mini azoknak, akikre 
a fö dreform befejezet en ügyeinek rende 
zése vár. Az egész országaik érdeke, hogy 
ezen a téren mielőbb rend legyen Mert 
mondjuk meg őszintén, most rendetlenség 
és zavar van. A földreformot sok helyen 
előbb elkezdték, mini ahogyan a szüksé­
ges kormányrendeletek megjelentek, A 
földosztásnál a hivatalos szervek sokszor 
csak asszisztáltak. Sokszor nem főrőafek 
a rendeletekkel és olyan birtokokat is szét' 
osztottak amelyekhez a rendeset érteimé 
ben nem tett volna szabad nyúlni. Ez az. 
u án óriási zűrzavart teremteti. A földmi 
veíésügyi miniszter bizonyos esetekben 
igyekezett utólag legalizálni ezeket a „tör­
vénytelen igénybevételeket*, de feliebbe 
zések folytán ezek az ügyek jórészt az 
Országos Föídbirtokrendező Tanácshoz 
kerüdek, ame.y nem képes a felgyűli mlett 
munkával megbirkózni s ez az állapot 
„nagy területre kiterjedő bizonytalanságot 
teremt mind a‘volt birtokosok, mindaz 
uj gazdák között.“ A végrehajtás szekere 
kátyúba jutott, a volt birtokost nem en­
gedik a vitás földre, az uj gazda pedig 
nem műveli, mert hátha mégsem az övé 
a föld „A végrehajtás szervei között is 
rendet kei! teremteni Mindenek előtt sür­
gősen fel keli számolni az illegális szol 
gálától a miniszteri biztosok visszarende­
lésével." Legtöbb helyen tu’te'tek magukat 
a jogszabályokon és törvényellenes rendel 
kezéseikkel — tisztelet a kivételnek —, 
sok bonyodalmat és nagy zürzsv-rí te 
remiettek. Mindenkinek meg kell értenie, 
hogy semmi jó nem származik abból a 
közre, ha a földreformot népszerűség szer­
zésére használják föl.“ A földigénylő öizoti- 
ságokről megállapítja a cikk, hogy több­
nyire jói végez ék feladatukat, majd szó í 
szerint igy folytatja „csak ott van baj ve 
iük, ahoi^ a bizottságok vezetőségébe nem 
megfelelő elemek furakodiak be, akik ön 
zéstől, helytelenül értelmezett pártérde­
kei vagy bosszúvágytól hagyfák magú 
kát vezettetni*. Ezek gyakran terrorizálták 
a bizottságokat. Ez sajnos elég gyakori 
eset és alkalmas arra, hogy megrendítse 
a jogrendbe vetett hitet. „A rendcsinálás 
lehetőségéről szó sem Lhet addig, mig 
bárki is amiga felfogása szerint értelme 
zeit külön földreformot hajt végre.“

KépKiáíiitás
nyílik meg f. hó 16 in, vasárnap délelőtt 9 
órakor a Ma disz csoigiádi szervezetének 
Szentháromság téri helyiségében (a polgári 
leányiskolával szemben Bük házban).'

A kiállításon a Budapestről érkezeit 
Böszin Endre művész linóleum-metszetein, 
rajzain, o'aj és vizfestményein kívül Lovag’ 
P. Antal rajzai és tquareljei szerepelnek. 
Ezek az ifjú müvésznemzed sk uj ml vészi 
törekvései példáit mutatják. Kepeik egvrésze 
nyári ittartózkodásuk alatt Csongrádon ké­
szült.

A kiállításon Kiss János gimnáziumi 
igazgatóhelyettes és Stéh ik Lajos gitnn. 
lanár festőművész olaj és viztestményeibőí 
és gráf kai munkáiból is láthatnak néhányat 
azok az érdeklődők, akik az élet gondjai, 
megpróbáltatásai és eíanyagiasodása közel 
petíe az élet finomabb jelenségei számára 
is őrizteü meg lelkűk mélyén egy zugot.

A csupán néhány napig nyitva levő 
kiállítás a látogatók számára minden bizony. 
nyai felüdülést jelent majd s megerősíti őket 
abban a tudatban, hogy életünk újra az 
emberiesség felé veszi útját. K ?
»• ■ K » * a » e w » » e ® H a * ■-a V* ae w » » w » » „ * **

• A Kocsis ftíszerüzie!
más vállalkozás miatt házért,

■ vagy szőlőért elcserélhető.
• Érdeklődni az üzletben. 120
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C-’ongrád megyei város ad hivatalától.
A, 977 1945. sz.

Felhívás
Az alkalmazónak után járó kereseti 

adó, állami pátadó és jövedelemadó befi­
zetésére.

A magyar minisztérium 11620 1945. 
számú rendeiete alapján felhívom a munka­
adókat, hogy alkalmizottaik illetményei (fi­
zetés, természetbeni ellátás stb.) után járó 
adókat a k fizetés napjától számítóit három 
napon belül tartoznak a városi adópénz- 
tárba befizetni. Tekintette! arra, hogy a 
hivatkozóit rendelet 1915. január hő 1 ig 
visszamenőlegesen is előírji a jövedelem, 
adó beszedését felhívom a munkaadókat, 
hogy a különbözetek befiie’ése végett folyó 
évi iiietmanyhevéieleikkeí 8 napon beiül 
jelenjenek meg a várom adóhivatal (város­
háza föd színi) 13 számú helyiségében 

Csongrád, 194). december 11,
Városi adóhivatal.

Felhívás
, , , A 40v7-lj,üsp 1915 számú rendelet 
értelmében felhívom sz 1944. évben gazda­
sági cselédnek leszerződött és szerződési 
kelyén legalább egy hónapot töltött szemé 
iyekef.hogy nyilvántartásba vétel végett azon 
nal jelentkezzenek a munkaügyi hivatalban.

Eke István 
müh. vezető

■ »'M

: DEC. 16-tól DEC. 20-ig. 5 

KISS JÁNOS
5 BÖSZIN ENDRE és LOVAG P. A. • 

festőművészek

KARÁCSONYI

'■kiállítása \
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Szt. Háromság tér 12.
124-es vadaszpuskahoz való pa,Ji 5 dfC* ,6'én 9'kor-
I rónt veszek. Cím a kiarfóhL | ! Me9tekmthető10-d„y.4.ig

Pihen a komp kikötötték...
Petőfi versidézetét lehetne alkalmazni 

most a Tiszaparfra, ahol néhány nap óta 
minden élet megszűnt. Csütörtökön reggel a 
Szentes csongrádi átkelőnél a kompot le­
szakította köteléről a jégzajlás és elsodorta. 
A komp forgalmát Szentes város bizonytalan 
időre beszüntette, A mindszenti komp viszont 
elsüllyedt, tehát Szegedtől felfelé Szolnokig 
sehol sincs a Tiszán átkelési lehetőség és a 
Tiszántúl egyszerre messzibb esett a Duna— 
Tisza közétől mint — Uram bocsáss — 
Makó Jeruzsálemül Mégis úgy gondoljuk, 
a két város vezetőségének mindent el kel- 
lene követnie, ha mást nem, legalább egy­
szerű csónakközlekedést tartson fenn a Ti­
szán Szentes és Csongrád között, mert el­
képzelhetetlen, hogy életbevágóan fontos 
ügyekben se tudjon sz ember kapcsolatba 
jutni az egymásuk íizegynehány ki óméterre 
fekvő városokkal. Most úgysem utazik pasz- 
szióből senki, aki megteszi, bizonyára oka 
van rá, tegyük lehetővé számára.

Mert ez is újjáépítés.

HIRDETMÉNY
A már előzőleg meghirdetett ruházati 

akcióban kizárólag csak azek részesülhet- 
nek, akik Csehszlovák, Román vág# [hzo- 
szláv területekről való kiutasított vagy me­
nekültek. Mások hiába is fordulnak jelenleg 
hasonló kérelemmel, meri az úgy is eluta­
sítást nyer.

Csongrád, 1946 déc. 14.
Polgármester
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VIKIK
— A Budapesti Ügyvédi Kamara

8i0 ügyvédet zárt ki tagjai sorából, akik iga­
zolásra- rém jelentkeztek.

— Magyar-amerikai bizottság az
UNRA nái Csütörtökön délelőtt magyar, 
amerikai bizottság kereste fel az UNRA 
magyarországi delegációjának vezetőjét és 
kérelmet nyújtottak be Magyarország meg 
segítésére

— Diósgyőrön 50.000 kiiowrttos 
elektromos erőtelepet építenek az újjáépítés 
keretében Ez az erőtelep lesz hivatva arra, 
hogy Felsőmagyarországot árammal ellássa.

— A kereskedelemügyi minisz­
ter látogatás; tett a tatai bányákban, ahol 
az üzemi bizottság vezetője közölte a mi­
niszterrel, hogy a széntermelés ebben a 
hónapban a rcuithónapi 40 vagon helyett 
elérte az 50 vagont és amennyiben a bá­
nyászok megkapják Fbeigéri élelmiszert, a 
széntermelést egy hónap alatt 70 vagonra 
fokozzák.

— Budapesten péntektől kezdve 
megszűnt a villamosforgalomban minden
korlátozás.

— Az Uj Szó, a Vörös Hadsereg
magyarországi lapja togia kozik azzal a reak­
ciós törekvéssel, amely arra irányul, hogy 
az atombomba titkát egyes nemzetek meg 
őrizzék maguknak. Megállapítja, hogy ez a 
szándék arra vezet, hogy egyes népeket 
félelemben tartsanak és végeredményében a 
fokozott fegyverkezéssé fog fajulni a nem­
zetek között.

Az 531. bevonulási központ 
parancsnokság kocsist keres. Kocsisnak je­
lentkezők éraekiődhetnsk d e. 9—2 óráig 
a bev. központ parancsnokságon

— Dr. Rsssonyi Papp Pál ügy­
védi irodáját újból megnyitotta Templom u. 
v sz. alatt. 235

— Értesítem t. ügyfeleimet, hogy 
Ügyvédi irodámat Csemegi K u 28 szám 
sióit újból megnyitottam Dr. Bozó Mihály,

145
—A Magyar Demokratikus ifjúsági 

Szövetség vezetését újból átvettem. Minden 
Szerdán 6 kor taggyűlés, ulána tánc, a tagok 
megjelenése kötelező. Mindenkit szeretettel 
vár a vezetőség. Pusztay László üv, elnök

Az emberi szolidaritásra hivatkozva fordulunk a világ népei­
hez segítségért, mert nem nézhetik tétlenül, hogy 

egy milliós város éhsnpusztuljon — 
mondotta Budapest uj polgármestere bemutatkozó beszédében

Budapest, december 15 Pénteken dél­
után Budapest törvényhatósága rendkívül 
közgyü ést tartott Szakosíts Árpád einökle- 
le»el. A törvényhatósági bizottság ezaika 
ómmal választotta meg a főváros uj főpoi 

garmesterét, három alpolgármesterét és tisz- 
tiiőügyészéí- Az uj főpolgármester, Kővágó 
József bemutatkozó beszédében ismeriette 
azokat az intézkedéseket, amelyeket a közel 
jövőben hoznak meg Budapest megsegité- 
Sére, m-jd igy folytatta:

Az emberi szolidaritásra hivatkozva 
fordulunk a világ népeihez segítségért, mert 
nem nézhetik tétlenül, hogy egy milliós város 
éhenpusztuljon. Mi meg fogjuk mutatni, hogy

Tán cl

nem vagyunk érdemtelenek erre a segítségre, 
mert magunk is elkövetünk mindent, hogy 
nehéz helyzetünkön segítsünk. A legdrdkóibb 
intézkedésektől sem fogunk visszariadni, hogy 
az élet menetét biztosítsuk.

Ezután a főpolgármester bejelentette, 
hogy Budapesten minden tuxuscéit szolgáié 
üzemet leállítanak, hogy a felszabadult kész­
leteket és nyersanyagokat az arra rászorulók 
között osszák szét. A tisztviselő eíbocsájíá- 
sokkai kapcsolatban kijelentette, hogv a 
főváros egyetlen egy alkalmazottját sem 
fogja télviz idején kenyér nélkül az utcára 
tenni, mert ezzei a reakció malmára hajtaná 
a vizei.

■ ae«*B ■«■■eaessBUBeeaaeeitaiftKa «estes Besä««

Vasárnap folyó hó 16 án 5 órától össztánc a „Független 
ifjúság" tánctermében, (Kaszaniízky Istvánné vendéglője) 

Tisztelettel Papcsik László tánctanitó.

Sürgős amerikai segítség Magyarországnak?
Budapest, december 15 Az Amerikai-Magyar Társaság közlése szerint magyar kül­

döttség kereste fel Washingtonban az UNRRA vezetőségét és gyors segítség kiutalását 
kérte Magyarország számára. Az amerikai külügyminisztérium a magyarság kérelmét pár- 
íoiőiag terjesztette tovább az UNRRA hoz. Lehmann, az UNRRA elnöke közölte a bizott­
sággal, hogy amint a Szövetséges Ellenőrző Bizottság v'élemányezését megkapja a segélyre 
vonatkozólag, az UNRRA bizottságé! azonnal összehívja és döntenek a segély kiutalását 
iWeiően

Szentes megyei város polgármesterétől. 
HIRDETMÉNY.

Napról napra erősebben jelentkezik 
az a tény, hogy a város lakosságának je­
lentős része, még az a rész is, amely kü- I 
’önben önellátásra képes volna, hatósági 
segélyt igyekszis igénybe venni ellátásának 
biztosítására

Tudomására hozom a város lakossá­
gának, hogy a közeiíáíás mai rendszere a 
-° yó gazdasági év végével előreláthatólag 
meg fog szűnni. Mármost az őszi munká­
latokkal kapcsolatban, de különösen a ta­
vaszi munkálatok idején igyekezzen ki ki 
vagy elhelyezkedni a gazd-.sági életben, 
vagy mezőgazdasági munkát vállalni, vagy 
a termelés szolgálatába áliani, hogy az el­
látása biztosítva iegyen.

A demokratikus Magyarország újjáépí­
tésében minden dolgos kézre szükség van 
és éppen ezért megengedhetetlen, hogy a 
dolgozók” fokozott munkaválialása, munka 
készsége és aidozaivállaiása szolgáljon jogi 
igényül egyeseknek arra, hogy hatósági el­
látásban részesüljenek. A demokrácia azon 
elvének, hogy „aki nem dolgozik, ne is 
egyék* mind fokozottabban kell érvényesülni.

Vajda Imre a. k.
___  polgármester.

HIRDETMÉNY.
Közhírré teszi a városi szociális ügy 

osztály, hogy az ügyosztály az igénybevett fu 
varosok, illetve fogatluiajdonosoknzk 10 
km-en túli tömörkényi ujmajorbói beszállított 
10 q tűzifáért 200 kgr. tűzifának az ellen­
értékét összesen: 28200 P fuvardijat fizet.

Csongrád, dec. 15. Horváth István 
szoc. Oo, vezető

SZENTESI HÍREINK
Szentesi olvasóinkhoz!

A hirtelen beállott rendkívüli idő­
járás, valamint a szentes—csongrádi 
tiszai átkelő forgalomban mutatkozó ne 
Kézségek következtében ujíágszáliitá- 
sunkban fennakadás állott be, Szentesi 
olvasóink két egymásutáni számun­
kat nem kaphatták meg. E újon kérjük 
türelmüket és elnézésüket a késedelem­
ért, a nehézségeket tőlünk telhefőíeg ki 
fogjuk küszöbölni és a célunk az, hogy 
szentesi előfizetőink és olvasóinképolyan 
pontosan kapják lapunkat, mint régen.

A kiadóhivatal
—- Vasárnap délelőtt 11 órakor 

Jászai Báünt nemzetgyűlés^ képviselő be 
számolót tart ppríhiveinek a Purasztszövet 
ség nagytermében. Ugyanekkor számolnak 
be budapesti uiiuk eredményéről. Aradi Pál 
elnök és Veres Károly helyettes elnök. Erre a 
a beszámolóra párttagjainkat szeretette! hív­
juk és szives megjelenésüket elvárjuk.

Vasárnap délután 2 órakor az 
alsőréti iskolában tájékoztató értekezletet 
tart a Független Kisgazda Párt. Mindenkit 
szeretettel vár a vezetőség.

— A Független Kisgazda Párt 
női csoporlja vasárnap délután 3 órakor a 
szokott helen tagéríekezleíet tarí. A párt 
női tagjait szeretei hívja és megjenésüktt 
elvárja a vezetőség.

_Szentes megyei város polgármesterétől.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a kötelezően 

beszolgáltatandó zsír kg ként! ára 3.478 P, 
mely összeg kifizetést nyer november 19 tői 
visszamenőleg.

Polgármester.
^ Szentes megyei város polgármesterétől. 

HIRDETMÉNY.
Csongrád vármegyei közellátási kor- 

mánybiztes ur rendeletére közhírré teszem, 
hogy piacon beiül baromfi és tojás vásár­
lására csak a kijelölt Szentes és Vidéke 
Szövetkezet, valamint a Parasztszövetkezet 
jogosult. A piacon kivü í vásárlás a vásá­
rolt áru elkobzásának terhe mellett szigo­
rúan tilos

Polgármester.

Szentes megyei város polgármesterétől. 
HIRDETMÉNY.

A közeüáíásügyi miniszter ur a követ­
kező terményárakat állapította meg a bur­
gonyánál : az élkezésre válogalott burgonyát 
$00 kgrkéni 16 000 P ben, az ipari célra 
szolgáló burgonyát 100 kgrként 13 600 P- ben.

A termelő az étkezési burgonyának 
közvetlenül fogyasztó részére házhoz szál­
lítva vagy nyílt piacon történő eladásánál * 
í6 000 P s termeiéi árhoz q ként legfeljebb 
a következő áríöbbletet számíthatja: ameny- 
nyiben. az eladott mennyiség i q nái nem 

I nagyobb 100 kg-ként 2000 P t, amennyiben 
I az eladott mennyiség 1 q nái nagyobb, de 

5 q át nem halad meg, 100 kgr kent 1C00 
P. 5 q t meghaladó mennyiség eladása esetén 
a megállapított terme ői árhoz az ártöbblet 
közvetlenül a fogyasztók részére történő el­
adásnál rém számi,haiő.

A felvásárló burgonyakereskedő sz ét­
kezésre válogatóit burgonyát 100 kg ként 
legfeljebb 3-' 000 P s áron hozhatja forga­
lomba. Az elosító burgonyakereskedő az 
étkezésre válogatott burgonyát kiskereske. 
dőnek vagontételnél kisebb mennyiségben 
történő eladás esetén 100 kg ként legfeljebb 
37.000 P- s áron hozhatja forgalomba.

« Kiskereskedő nagykereskedőtől vagon 
tételnél kisebb mennyiségben vásároií búr. 
gonyát fogyasztó részére eladás esetén kg- 
kéní legfeljebb 500 P s áron hozhatja for­
galomba.

Helyi kereskedő a termelőtől vásárolt 
ás fogyasztó részére helyben kimérve ela 
dott burgonyát 100 kgr. ként legfeljebb 20 
ezer P s áron hozhatja forgalomba.

A vöröshagyma legmagasabb termelői 
ára 100 kg-ként 50 0CO P. a foghagyma ára 
110 kg ként 100L0 a dughagymáé 150.C00 
pengő

A hüvelyesek legmagasabb nagykeres­
kedői eladási ára 100 kgként a következő: 
bab 44.000 P, zöld és sárgaborsó 31.000 P, 
lencse 56 010 P.

Olajos magvak legmagasabb termelői 
ára 100 kgként a következő: kendermag 
70C00 P, rostkender vetőmag 120000 P, 
lenmag 60.000 P, nrprafergómag 36000 P,
I. oszt. ricinu*m,«g 72.000 P, II, "oszt. 54 000 
pengő, repcemag 5í,000 P, szójabab és 
tőkmag 48.COO P.

Annak a gazdálkodónak, aki ol-josmag 
beszoigállatási kötelezettségének eleget tett, 
100 kg ként 2 !t. olajat kap a termelői áron 
felül.

Polgármester.
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Köszönetnyilvánítás
Mindazon rokonoknak, ismerő 

söknek, jőbaráfolnak, kik tzeretctt fér- ® 1 
jem, drága jó édesapánk elhunyta 
alkalmával részvéíükkel fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk 
hálás köszön etet,

özv. Szlapák Mátyásné és gyermekei.

APRÓHIRDETÉSEK
3 hómpes malac és ithifa krumpliért cse­
lbe. bt- Vájkos'eiep, Srőke Miháy. 205
Lóért adnék tiszőbcrjut, vagy pénzt. ért. 
Jegenye u 20. Szarvas bádogos. 206
DisznópCrkö ési várisii k és gépet kö’csön 
adok tanyára is, ért. Vég u. 37. 207

odnék ma,ícéif' Gvg András Tanya 
422. Papianya szomszédságában 198
30 méteres dróthálót keresek cserébe élele. 
mért, ért. Szép u 20. igg

C50NGRÄD NÉPE
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Kifogástalan fehér báliruha eiadő vagy el­
cserélhető, Zsinór u. 14. 244
Egy ló elcserélhető hasasüszöér, vagy síii- 
dőérg Tanya 665 Keüóshalom dflig. " 245
ELSZALADT 6 hónapos szőke koca nvlac
pj- megtaláló adja le a rendőrségre vagy 
Kemény Zsigmond u lö. Pintér Mihály. 269
Egy anyakoca hízóért, 3 és félhőrrapos ma- ! 
lacok kerékpárért és tengeriért etcserélhetők, i 
ér!. Peicze! Mór u. 12 217 I
Szép nagy süldőt cserélnék 
ért. Nagymező u 4 szám.

Cefréjét, seprőjét pálinkáért 
megvesszük

vagy résziből kifőzzük. Érdek­
lődni ZRÍNYI utca 3, Városi 
S;es?főzde Kereszt u. 25. 187

Kisebb nagyobb mennyiségben irjeskcposzts 
kapható, ért. Sz esi Mária u 9 20í
Kerékpárt cserélek hizónakvalóért, ért. Szígl 
liget u. 1. Krigós Pál. 204
Tűzifáért strapa bakancsot és csizmát készít 
Vincze János cipészmester 192
6—7 hónapos malacért bort adnék, éh. 
Bocskai^ u. 26 sz. 593
Bort adngk hordóért, ért. Bercsényi u, 25
sz_ám_;_______________________ ___ 194
37-os női cipőt, szöget, kukoricát, talpbőrt 
adnék élelemért, vagy fáért, ért. Úri u. 33 196
Használt ágy libáéyt, egy pár korcsolya p^n 
zért eladó, Szántő dűlő T. 112. jg9 |
250 köbem es Puch alig használt motor- | 
kerékpárom elcserélném kisebbért. Szí. Imre í
UA-________________________________ 191 ;
Egy pár ünneplő fcoxcsizma és mrgnak vaiő 
libák elcseréíhetők kukoricáért vagy malac'- 
ért, Temp'om m 12ja. 2i5
Jökarban lévő vetőgépet keresek megvételre 
pénzért vagy sertésért. Cím a kiadóban. 213
Hatósági zsirgyfijiést megkezdtem," Palásti 
Janos hentesmester Fohász u. 7. 90
Tűzifa előjegyzést terményért megkezdtem 
Justin Mihály, gróf Széchenyi u 4. xl57
Hízót adnék cseTébe^üsíőbíijiréhr^rey
igáskocsiért. Nagyrét 100, ^33
Fiú és női cipők életemért elcserélendő Úri 
u- 19-________ 237

erőgépért,
j lS

Csizma 89 es, női magasfzáru cipő, nagv- 
k-sbát és egyéb dolgok e’cseréiheló leheő. 
leg borért. Zrínyi u 22. 221
Zabot cserétek malacért, ért. Úri u. 23 220
10 kocsi (ragya ts 41 es férfi c piTmalacért
éleséi éle; dó. Összetartás u. 11 246
Hosszú kóiházi gyakorlattal ápolónő privát 
beteg mellé elmenne vidékre is. Cím 5 ki 
adóba.______________________ 247
Szár, marharépa, nád cserébe eladó, ért. 
Erzsébet u. 7, 248
! drb. 18 hónapos bikaborju elcserélhető 
üszőért, Kétágú u. 44 249
Egy jő asztal négy székkel eladó. Pacsirta
u M____________ ________________ 250
Egy szoba tanyai bejárónak kiadó Sugár 
u; 40:____________   251
11 hónapos üszőborju malacért e cserélhető
Ha'piac u 15. i 252
Egy könnyű üvegajtó teljes felszereléssel 
eiadő, ért. Bocskay u. 16. 253
Egy jő lányt háztartásba felvesznek. Szivák
Lér 8    254
Paptanya és temető közti kisdűíő.i süldő 
malac kukoricáért cserélhető esetleg pén- 
zéítjs eladó, ért. Tanya 523 sz. 255
Egy jókarban lévő ünneplő csizma elcse- 
ré he ő borjúért, vagy birkáért. Vídnai u 
1%7- 3=6

KARÁCSONYRA
művészi kivitelű fa gyermekjátékok 
kaphatók tüzelőért, élelemért cserébe. 

Réti János u. 16 334

{ 1 pár 42 es férficipőt «'cserélnék S9 es női 
I cipóért, ért. Fohász u 9. 230

Törkölyt, cefrét pálinka főzéshez keresek. 
I harmadát adom ki. Cím a kiadósban. 226
! Fiú és női cipők élelmiszerért e cstrélerdí
! U i u' ___________ 237
í József utcától a Keresztény gőzmalomig el­

vesztettem 7lO;J pergőt és lovam jártaiét 
noteízeí eg)üd. Kerem a b. megtalálói a^a 
le rendőrség 3 sz. szobába vagy Gőrgci I 
10 sz. alá Pénzt tartsa meg * 222

Zsebóra, női télikábát, férfi hosszukabá;. ka- 
Ispok, egy pár strapacsizma tűzifáért é» 
élfciemért elcserélendő Csemegj u 33. 113
Háziszolgát felvesz Maiosik cég jg?
Egy db hibátian 2 plusz 1 es rádió és 
kézi kártoló eladó jegenye u. 39. qfj
Pálinkát és pinceköielet adok tűzifáért”ért 
Fekete János u 23. ^
E cserélném 2 dib 4 éves karca lovam la­
pos kocsit és szerszámot házért, főidért 
vagy szőrért, szemesborsot szalonnáért'

I zsírért, alprcca evőeszközt éíe!emért rői- 
I cipőket malacért, ért. Andrássy u. 3.’ 273

fgy éves> g>'ö;iyö'ü fejlődéiű,* 
tétováit fü i, apaállatnak kifogástalan mirő 
ségu bikaberjumat, - mely törzskönyvezett 
tehénről származott, egy megfelelő lóén 
esetleg csikóért, megtel hi hető bármikor 
Uyovai János Szent György u. 3. ]• q

Hasas birkákat adnék cserébe tehénért vasv 
malacért, ért. Thököly u 33. 27.J

Karácsonyi ajándéknak alkalmas ifjúsági 
könyveket vagy koicsolyáf adnék rddiöron- 
csért, ért. Iskola u. 14 uo. ablaküveg és 
samottos kástha élelemért cserélhető 274
Elveszett a református tempómtól a Nagy­
mező u'cáig egy drb jobbkezes barna bőr- 
Kesztyű Kérem a becsületes megtalálót adia 
!e a szerkesztőségbe, magas jutalmat kap.
Menyasszonyi ruhát cserélek magló krcsá- 
ért, Szécsi Mária u. M. 277
Tanyáit keresek, magjószágot adok. Fövenyi 
u. 32. 224

Egy háromméteres deszkának való 80 cm 
vastag nyárfa eladó. Csaba u. 1. Kei-ive« 

a 267
Egy fekete férfiruhát disznóért akácfát 
kokszért cserélek. Kossu h u. 11. ' 259
Egy pár bivaly tehénért vagy kisebb házéit 
elcserélhet Nagyrét 158. 258
E§y 39 es női félcipő és 80 kg zab 
elcserélhető, ért, Jósika u, 16. 260

KARIKAGYŰRŰK
újból kaphatók. Javításokat vál­
lalok. Csonki János órás és 
ékszerész, Szent Imre u. 3. 191

1e,icser<:hető földért vagy
szőlőért. Gulyás Imre János király uca
ialz______________________ 138
lLa,8i..mUnkoSf'Pz-6 ™alacérf eltserélendő. 
Andrássy o. 22. Opészgjőhely.______ 239
14 négyzetméter folyosó beüvegezéséhez 
való jóál!apóiban lévő üveg rámájával együtt 
dcseréihető, ért. Siha Ferencnél Kossuth F.
.“.8y cg" **"“ ,,P "*$

DisznópSrkűlőt kölcsön adok Arany János
ti# 4# 242
jó állapotban iéví használt sezlon eladó, 
vagy elcserétendé, Arany János u. 47. 243

Jótállás mellett árva leánynak gondviselés 
ellenében nevelő jószágokat adnék. Dob
H: 7:__,____________________________ 261
5 hónapos süldő borért elcserélhető Öree- 
vár u. 12. 262
Gyermekruhanemfivel, csizmával • fizetőik 
egy vagy kétszobás, konyhái lakást kere'
sek. Cím a kiadóban. 263
7 hónapos raagkcca elcserélhető hízónak
vaióéri. Kinizsi Pi' u 22. 264
140-150 kg. hizódisinóért nagyönliTim 
fekete női íéllkabátot adok. Hízót pénzért 
is vennék. Kis u 2. 265
Egy bőrbekecs terményért elcserélhető Ár 
viz u 26-___________ ______________ J66
13 hónapos bikaborju anyakocáért elcserél.
heto. Pusztai JÓ2sef Mámái komp. 267
Vái*sztá‘L "»alTcokat adnék kukoricáért 
ruhaneműért és borért, ért. Hunyadi tér 16 
sz. 268.

Hízott sertést megyédre keresek, akár ruha-
neműért av;gy lábbeliért cserébe, vagr 
p.nzérí. Érdeklődni lehet Nagy Györsryré 
Gőzhajó utca sarki trafiküzietében/ vasár­
nap Pacsirta utca 36 szám alatt.
Idősebb embert keresek udvarosnsk ért 
Templom u. 3 sz.
Jó ökörnek való bikaborju e’cserélendö^ser 
lésért, vagy üszőért, ért Zöldkert u 21. Bu^a 
Ft re re
Igáskocsi eladó, ért. Munkácsi u. 12. 255

1 javított malacot és ügzőborjut adnék csi­
kóért, ért. Alsórét István major szomszéd­
ságában Lovas Ferencnél. oil
10 k']csi trágya lőrékért vagy szalmáért el. 
cserélhető, ért. Kazinczi F. u. 18. 228
Épület faanyag borért vagy másért elcserél­
hető, ért. Öregvár u. 16. 227
B.oztx *dnék cserébe hizóért7 karácsonyfa 
eladó Un u. 30.

Fűrészport adnék kukoricáért, ért. Gyóni G 
u. 18. 133
£ "öi ,jc*bát, é* egy pár bakancs elcserél-
hető. János kir. u. 21. 231

EM fi'8 h“*nált eománcos kályha elcse­rélhető egy kész hízóért, »ob u 12. 223

Szekrényt, sezlost cserélnék akácfáért, ért 
Árpád u. 6|b. ' 2%c,

HIRDETMÉNY.
A város a Holt-Tiszai nádat feles ré­

szesedésben levágásra kiadja. Az igénylők 
jelentkezzenek f. hé 21 én déli i2 órakor a 
klsréti csőszházaál, az Aranyszigetnél. 
____________ x Gazdasági hivatal

CSONGRMbNÉPE
* PASftde» Kisgazda Piti lapja 

Feletői ««rieiztői Cerendi Láetlé 
Fetóíz Etádé, AalosIK <1. Nándor,

* PtggeHe» Kisgazdapárt vármegyei fétiitára.
A kiadóhivatal vezetője, Pozsir Imre 

Szerkesztősig és kiadóhivatal, Kosrath-tér 9. Tel. S7.
Nyomatott László és Szekeres könyvnyomdájába»


